

режимъ, чрезъ намаляване, отводняване, корекция на рѣкитѣ и пр.

До скоро Плѣвенска областъ заемаше първо мѣсто въ страната, по отношение на заетата съ заблатнени мѣста площъ — 376,400 декари. Реализирането на редица мѣроприятия за **отводняване на заблатнени площи** ще даде възможностъ да се освободятъ грамадни пространства земя, върху която ще могатъ да намѣрятъ препитанието си хиляди малоземлени семейства.

Не по-малки възможности за земеделското стопанство се откриватъ и чрезъ **изкуственото напояване на земята** въ порѣчието на рѣкитѣ. Подходящи за напояване земи въ областта има стотици хиляди декари. Въ това направление, предстои да се организиратъ водни синдикати за напояване, било по гравитационенъ начинъ, било чрезъ центрофугални помпи.

Поради обезлесяването на водосборнитѣ периметри на рѣкитѣ у насъ, дебата на последнитѣ е крайно промѣнчивъ. Често рѣкитѣ почти пресъхватъ, а въ нѣкои години причиняватъ наводнения, съ които нанасятъ щети за стотици милиони лева на селското стопанство. Съ цель да се премахнатъ опасноститѣ отъ наводнения и за да се използватъ рѣчнитѣ води за напояване и добиване изобилна и безплатна електрическа енергия, налага се да се проучатъ възможноститѣ за **корекция на рѣкитѣ** и постройка на баражи и язовирове.

За осъществяването на поменатитѣ мѣроприятия, Камарата ще настои предъ държавата и съответнитѣ служби, за изработването на **общъ планъ за областта**, който да бѣде реализиранъ въ единъ по-краткъ периодъ отъ време, съ сръдствата на специаленъ за цельта заемъ.

Оценявайки голѣмото стопанско значение на тия мѣроприятия, Камарата определя по тазигодишния си бюджетъ една значителна сума, за проучвания на по-важнитѣ обекти за напояване на земи. Тия проучвания ще улеснятъ, въ следващитѣ нѣколко години, общественитѣ деятели и съответнитѣ държавни органи, въ желанието имъ да пристѣпятъ къмъ учредяването на водни синдикати. Обектитѣ за проучване ще се определятъ по докладъ на областния инженеръ по водитѣ, споредъ нуждитѣ и възможноститѣ за тѣхното осъществяване.

Предвидъ голѣмото стопанско значение на напояването и въобще на мѣроприятията за използване на водитѣ, Камарата ще настои да се увеличи персонала на съответното отдѣление.

**Залесяване и укрепяване.** — Липсата на една по-висока култура у нашия народъ, която се явява необходима предпоставка за правилна оценка значението на горитѣ, е била причина да бждатъ обезлесени, презъ последнитѣ 50—100 го-